

巴黎奥运会举行倒计时一周年庆祝活动。新华社发



2024年,又一个双数年,又一个重要体育赛事扎堆进行的大年份。这一年,巴黎奥运会、足球亚洲杯和欧锦赛以及全国冬运会等重要赛事将轮番登场。激情与冰雪的碰撞之下,体坛又将诞生怎样的经典故事,运动极限能否再次被超越?

巴黎奥运会
欧锦赛 亚洲杯
美洲杯……

2024年 哪些赛事

值得期待?



百年奥运 再回“浪漫之都”

这一年的重头戏无疑是巴黎奥运会。7月26日至8月11日,第33届夏季奥林匹克运动会将在法国巴黎举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

对于现代奥林匹克运动来说,巴黎是一座绕不开的城市,这里是“现代奥林匹克之父”顾拜旦的出生地,1900年、1924年这里曾两次举办过奥运会。百年之后,奥运再回“浪漫之都”,难免让人对这届奥运会抱有非同寻常的期待。

塞纳河上的开幕式,霹雳舞首进奥运会、比赛场地融入著名景点、首次实现男女运动员参赛配额各占50%……这届奥运会的确看点颇多。

国际奥委会主席巴赫对巴黎奥运会期望很高。他说:“这届奥运会将是历史上的一个转折点:更加可持续、更加城市化、更加年轻、更加包容,并且实现性别平等,正如巴黎奥运会的口号——奥运更开放。”

在上一届东京奥运会上,中国体育代表团金牌数和奖牌数仅次于美国位居第二,交出一份亮眼的成绩单。竞技场如逆水行舟,逐梦巴黎,中国军团期待再铸辉煌。

亚洲杯非洲杯 几乎同时举行

“世界第一运动”足球,在2024年也占据重要地位。1月12日至2月10日,男足亚洲杯将在卡塔尔举行。中国队与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同组。

中国队主教练扬科维奇表示,中国男足在此前的世界杯预选赛中表现不错,他希望队伍继续保持谦虚的态度,把不错的状态延续到亚洲杯上。

几乎在亚洲杯进行的同时,非洲国家杯足球赛也将于1月13日至2月11日在千里之外的科特迪瓦燃起战火。

欧锦赛美洲杯 也几乎重合

欧洲足球锦标赛将于6月14日至7月14日在德国进行。拥有西班牙队、克罗地亚队、意大利队三支强队的B组多少有点“死亡”的意味,而法国队和荷兰队同分D组也值得关注。

在欧锦赛进行的同时,美洲杯将在美国举办,时间是6月20日至7月14日。两大足球盛宴也几乎重合。

美洲杯足球赛本应是南美洲足联下属球队参与的赛事,但却经常有“外单位”成员参赛。本届美洲杯参赛的球队将有10支南美洲足联下属球队和6支北中美及加勒比地区足联下属球队,后者将由2023-2024赛季国家联赛的比赛成绩确定。

这一年,美加墨世界杯预选赛也将继续进行。中国队在结束年初的亚洲杯比赛后,就会把重心转移到世预赛上。首次扩军至48支队伍的美加墨世界杯,亚洲区参赛名额史无前例地增加到8.5个。这一次,中国队需把主动权掌握在自己手上。

冰雪盛宴 新年伊始轮番上演

新年伊始,体坛大戏当然有冰雪项目的一席之地。第十四届全国冬季运动会将于2月17日至27日举办,这将是全国冬运会历史上规模最大、项目最全的一届。

“十四冬”比赛场馆场地分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的7个赛场。其中,内蒙古不具备办赛条件的雪车、雪橇、北欧两项等项目,国家体育总局协调由举办过北京冬奥会项目的延庆国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心和张家口国家跳台滑雪中心异地办赛。

传承奥运遗产,共享奥运成果。在北京冬奥会谱写华章两年之后,“十四冬”将献上又一场“冰雪盛宴”,而“带动三亿人参与冰雪运动”的成果也将随之不断巩固和扩大。

在海外,第四届冬季青奥会将于1月19日至2月1日在韩国江原道举行,预计将有来自80多个国家和地区的约1900名运动员参赛,这将是冬青奥会首次在亚洲举行。本届冬青奥会将利用2018年平昌冬奥会留下的遗产,比赛将在四个赛区举行,分别是江陵、平昌、旌善和横城。此外,短道速滑、花样滑冰等冰雪项目的世锦赛也都会如约而至,世界各地的冰雪健儿将一较高下。其中传统赛事四大洲花样滑冰锦标赛将于1月30日至2月4日在上海举办,国内花滑迷有机会近距离欣赏冰上舞姿。

网球大满贯 中国军团再出击

和北半球的冰天雪地不同,南半球正是热力四射的夏天。1月14日至28日,新赛季第一项网球大满贯赛事澳大利亚公开赛将在墨尔本开战。上赛季张之臻和郑钦文等中国选手都获得不小突破,且看中国军团能否创造更多奇迹。

很多项目的世界锦标赛、洲际锦标赛或奥运资格赛等都将在明年举办,这些比赛将成为各路高手争夺奥运会入场券、演练阵容的练兵大战。其中较为重要的包括2月2日至18日在卡塔尔多哈举办的世界游泳锦标赛、2月16日至25日在韩国釜山进行的世界乒乓球团体锦标赛以及在中国成都进行的羽毛球汤尤杯赛事。

此外,一项全新的小型综合性奥运会资格赛——首届奥运会资格系列赛将在上海和布达佩斯举行,这将是决定巴黎奥运会自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩项目晋级资格的一项重要赛事。

其中上海站的资格赛将于5月16日至19日进行。巴黎奥运会的脚步离我们越来越近了。(据新华社)



郑钦文再度冲击网球大满贯赛事。新华社发